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m¤§vwbZ AwffveK‡`i ÁvZe¨ 

 

1|  wk¶v_x©i cv‡VvbœwZ, AvPvi-AvPiY, Dcw ’̄wZ I ag©vbyiv‡Mi cªwZ we‡kl „̀wó 

ivL‡eb| 

2|  wk¶v_x©iv wewfbœ Z_¨vejx wk¶K Awffve‡Ki gv‡S †hvMv‡hv‡Mi Rb¨ †gvevBj 

b¤^i I bgybv ¯̂v¶i †kªwY wk¶‡Ki wbKU Rgv w`‡eb| 

3|  cªwZw`‡bi cov Wv‡qix‡Z AšÍf©y³ _vK‡e| GwU cªwZw`bB †Lqvj ivL‡eb Ges 

wk¶v_x©i wbKU n‡Z cov ey‡S wb‡q Wv‡qix‡Z AwffveK ¯̂v¶i Kwi‡eb| 

4|  Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi djvdj cÎ wk¶v_x©‡`i gva¨‡g AwffveK‡`i 

wbKU cvVv‡bv nq| Avcbviv Dnv fvjfv‡e ch©‡e¶Y K‡i ¯̂v¶i Ki‡eb| Dnv 

h_vmg‡q †kªwY wk¶‡Ki wbKU Rgv w`‡Z n‡e| 

5|  wkÿv_x©‡`i †Kvb Kvi‡Y QywU cª‡qvRb n‡j Awffve‡Ki ¯̂v¶wiZ `iLv Í̄ w`‡Z 

n‡e| Wv‡qix‡Z bgybv ¯^v¶iKvixi ¯̂v¶i n‡Z n‡e| 

6|  wkÿv_x©‡`i †jLvcovi gvb DbœqbK‡í wewfbœ mg‡q AwffveKMY‡K ¯‹y‡j Avmvi 

Rb¨ Aby‡iva Kiv nq| ZLb Avcbviv Dcw ’̄Z _vK‡eb| Avcbv‡`i g~j¨evb 

civgk© w`‡eb| 

7 |  Avgiv we`¨vj‡qi c¶ †_‡K wkÿv_x©‡`i wk¶vi e¨vcv‡i m`v m‡PZb| GiciI 

hw` wk¶vi gvb DbœqbK‡í †Kvb civgk© _v‡K Z‡e Zv AewnZ Ki‡eb| 

 

wkÿv_x©‡`i Aek¨ cvjbxq wbqg-Kvbyb mg~nt 

 

1|  me©kw³gvb mªóvi bvg ¯§iY K‡i KvR Avi¤¢ Ki‡e| 

2|  gvZv-wcZv, wk¶K-wkw¶Kv, ¸iæRb I eo‡`i kª×v Ki‡e| 

3|  m`v mZ¨ K_v ej‡e, KLbI wg_¨v K_v ej‡e bv| 

4|  Aa¨emvqx I cwikªgx n‡e| 

5|  mg‡qi KvR mgqgZ Ki‡e| 

6|  we`¨vj‡qi mg¯Í wbqg-Kvbyb Aek¨B †g‡b Pj‡e| 

7|  wbqwgZ ¯‹y‡j Avm‡Z n‡e| 

8|  we`¨vj‡qi wba©vwiZ BDwbdg© cwiavb K‡i Avm‡e| 
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9|  cªwZw`b mgv‡e‡k k„•Ljvi mv‡_ †hvM w`‡e Ges RvZxq m½xZ I †KviAvb 

†ZjvIqv‡Z AskMªnY Ki‡e| mgv‡e‡k K_v ej‡e bv| 

10|  wbqwgZ we`¨vj‡q Avm‡e Ges cªwZwU wcwiq‡W Dcw ’̄Z _vK‡e| 

11|  cª‡Z¨K wcwiqW †k‡l wk¶K cwieZ©‡bi mgq Avmb †Q‡o evwn‡i hv‡e bv Ges 

†kªwY‡Z †Mvjgvj Ki‡e bv| 

12|  cªwZw`b cvV wk‡L Avm‡e Ges evwoi KvR Wv‡qix‡Z wj‡L wb‡e| 

13|  cª‡Z¨K wcwiq‡Wi cov wVKfv‡e m¤úbœ Kievi Rb¨ LvZv, Kjg I eB wb‡q 

we`¨vj‡q Avm‡e| 

14|  cª‡Z¨K wkÿv_x©i Awffve‡Ki bgybv ¯̂v¶i I †gvevBj b¤^i †kªwY wk¶‡Ki wbKU 

wkÿv_x© nvwRiv ewn‡Z msi¶‡Yi Rb¨ w`‡e| 

15|  Awffve‡Ki ¯̂v¶i e¨ZxZ †Kvb QywU gÄyi Kiv n‡e bv| 

16|  eQ‡i 2wU cix¶v AbywôZ n‡e| Aa©-evwl©K, evwl©K/wbe©vPbx cix¶v AbywôZ n‡e| 

GB 2wU cix¶vi djvdj †hvM K‡i P~ovšÍ djvdj †NvlYv Kiv n‡e| cªwZwU 

wel‡qi cv‡ki Rb¨ Kgc‡¶ 33% b¤^i †c‡Z n‡e| 

17|  cix¶v mg~‡ni cv‡VvbœwZcÎ nv‡Z cvIqvi wZbw`‡bi g‡a¨ AwffveK‡K †`wL‡q 

¯̂v¶i wb‡q †kªwY wk¶‡Ki wbKU Rgv w`‡Z n‡e| cv‡VvbœwZcÎ nvwi‡q †M‡j 

20.00 (wek) UvKv Rwigvbv w`‡q bZyb cv‡VvbœwZcÎ wb‡Z n‡e| 

18|  cªwZ gv‡mi †eZb cªwZ gv‡mB cwi‡kva Ki‡Z n‡e|  

19|  g‡b ivL‡Z n‡e wkÿv_x©‡`i Dcw ’̄wZ, cwi®‹vi cwi”QbœZv I AvPiY, †kªwY I 

evoxi KvR Ges †kªwY Awf¶vi Dci b¤^i †`qv n‡e| 

20|  cix¶vq M‡o cªwZwU wel‡q Kgc‡¶ 33% b¤^i bv †c‡j H wel‡q AK„ZKvh© 

n‡e| †Kvb GKwU wel‡q AK„ZKvh© n‡j djvdj AK„ZKvh© e‡j †NvlYv Kiv n‡e| 

 

(cÖavb wkÿK)  
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eskvj evwjKv D”P we`¨vjq 

cvV¨m~wP-2025 

PZz_© †kÖwYi wbav©wiZ welq 

 

µ.bs welq b¤^i cvk b¤^i c„ôv bs 

1 evsjv 1g cÎ 100 33 4-5 

2 evsjv 2q cÎ 50 17 6-7 

3 Bs‡iwR 1g cÎ 100 33 7-8 

4 Bs‡iwR 2q cÎ 50 17 8-9 

5 MwYZ 100 33 9-10 

6 evsjv‡`k I wek̂cwiPq 100 33 10-11 

7 cÖv_wgK weÁvb 100 33 11-12 

8 Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 100 33 12-13 

9 mvavib Ávb 50 17 13 

10 WªBs 50 17 14 
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welq: evsjv 1g cÎ 

wba©vwiZ eB: Avgvi evsjv eB (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

fvlv gyKzi evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ (4_© †kÖwY) 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨vskt  

1. evsjv‡`‡ki cÖK…wZ| 

2. e‡ov ivRv †Qv‡Uv ivRv| 

3. Uzbyi K_v| 

4. AvR‡K Avgvi QzwU PvB| 

5. exi‡kÖô‡`i exiMv_v| 

6. gnxqmx †iv‡Kqv| 

7. eB co‡Z A‡bK gRv| 

c`¨vskt  

1. cvjwKi Mvb| 

2. ¯̂vaxbZvi gyL| 

3. ‡bgšÍbœ| 

4. Av‡evj-Zv‡evj| 

e¨vKiY Askt 

# GKK_vq cÖKvk: 91 c„ôvi (me) evsjv 2q cÎ 

# wecixZ kã: 81 c„ôvi (me) evsjv 2q cÎ 

# weivg wPý: (†kÖwY‡Z hv Kiv‡bv n‡e) 

# wPwV: 1, 2, 3, 4| 

# g‡Wj †U÷: 1 †_‡K 13 ch©šÍ| 

 

evwl©K cixÿv 

M`¨vskt 

 1. nvZ ay‡q bvI| 

 2. evIqvwj‡`i Mí| 

 3. cvwLi RMr| 

 4. cvVvb gyjy‡K| 

 5. Ny‡i Avwm †mvbviMuvI| 
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 6. cvnvocyi| 

 7. wjwci Mí| 

 8. Lwjdv nhiZ Dgi (iv:)| 

c`¨vskt 

 1. KvRjv w`w`| 

 2. †gv‡`i evsjv fvlv| 

 3. exicyiæl| 

e¨vKiY Askt 

# GKK_vq cÖKvk: 92 c„ôvi (me) evsjv 2q cÎ 

# wecixZ kã: 82 c„ôvi (me) evsjv 2q cÎ 

# wPwV: 6, 7, 8| 

# g‡Wj †U÷: 14 †_‡K 23 ch©šÍ| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| KweZv I Kwei bvgmn KweZvi cÖ_g 8 jvBb †j‡Lv: 10 

2| KweZvi g~jfve 5 

3| mswÿß cÖkœ wjL: (6wU †_‡K 5wU) 25=10 

4| iPbvg~jK cÖkœ wjL: (6wU †_‡K 5wU) 45=20 

5| kãv_© wjL: (12wU †_‡K 10wU) 110=10 

6| k~Y¨ ’̄vb c~iY: (5wU) 5 

7| wecixZ kã: (7wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

8| evK¨ MVb: (7wUi g‡a¨ 5wU) 25=10 

9| weivg wP‡ýi e¨envi 5 

10| eûwbev©Pwb cÖkœ: (5wU) 5 

11| hy³eY© †f‡O wjL I kã ˆZwi Ki (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

12| GKK_vq cÖKvk: (7wUi g‡a¨ 5wU) 5 

13| wPwV  5 

   †gvU- 100 

# †kÖwY Afxÿv- 30 b¤^i 
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welq: evsjv 2q cÎ 

cvV¨ eB: fvlv gyKzi evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ (4_© †kÖwY) 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1. cÖ_g Aa¨vq †_‡K beg Aa¨vq ch©šÍ| 

2. wµqv c‡`i PwjZ iƒc wjL: (hv †kÖwY‡Z Kiv‡bv n‡e)  

3. cÖwZkã: b`x - mgy`ª ch©šÍ 

4. dig c~iY: 1 - 9 ch©šÍ 

5. Av‡e`bcÎ: 1, 2, 3 

6. iPbv: 

 K) evsjv‡`‡ki K…lK 

 L) evsjv‡`‡ki eb¨v 

 M) elv©Kvj 

 N) evsjv‡`‡ki loFZz| 

 

evwl©K cixÿv 

1. `kg Aa¨vq †_‡K †lvok Aa¨vq ch©šÍ| 

2. cÖwZkã: b`x - mgy`ª ch©šÍ 

3. wµqv c‡`i PwjZ iƒc wjL: (hv †kÖwY‡Z Kiv‡bv n‡e)  

4. dig c~iY: 9 - 18 ch©šÍ 

5. Av‡e`bcÎ: 3, 4, 6 

6. iPbv: 

 K) ¯̂vaxbZv w`em 

 L) wcÖq †Ljv 

 M) †eMg †iv‡Kqv 

 N) QvÎRxeb| 
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cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| e¨vKi‡Yi cÖkœ: 6wU †_‡K 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 55=25 

2| dig c~iY: 5 

3| wµqv c‡`i PwjZ iƒc wjL: 5 

4| Av‡e`bcÎ: 5 

5| iPbv  10 

   †gvU- 50 

# †kÖwY Afxÿv- 15 b¤^i 

 

 

Subject: English 1st Paper 

Text Book: English For Today (Class- Four) 

 

Half Yearly Examination 

1. Unit- (1 to 20) 

2. Model Question: 1 to 10 (Primary Functional English) 

 

Annual Examination 

1. Unit- (1 to 20) 

2. Model Question: 1 to 10 (Primary Functional English) 
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Distribution of Marks 

1. Multiple Choice Question 1×5=5 

2. Fill in the gaps with the word from the box 1×5=5 

3. True/ False 15=5 

4. Questions/ Answer 35=15 

5. Write a short Composition with clues or without clues 10 

6. Match the words with their meaning 25=10 

7. Re-write the sentence using capital letters and punctuation 

 marks where necessary. 10 

8. Match the information in Column 'A' with the information 

 from Column 'B'. 15=5 

9. Write the question words from the boxes to complete the 

 question  25=10 

10. Letter  10 

11. Rewrite the correct form of verbs in brackets: 25=10 

12. Fill in the gaps by writing the date and the year, so that 

 the story makes sense. 05 

    Total = 100 

** Class Test: 30 Marks 

 

Subject: English 2nd Paper 

 

Half Yearly Examination 

1. Grammar: Chapter 1 – 10, 20, 29 

2. Application: Page: 217, 218. No. 1, 3 

3. Complete simple form: Follow your Class 
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Annual Examination 

1. Grammar: Chapter 11 – 18, 20, 21, 22, 29. 

2. Application: Page: 217, 218. No. 5, 6, 9 

3. Complete simple form: Follow your Class 

 

Distribution of Marks 

1. Grammar  35 

2. Application 10 

3. Form  05 

    Total = 50 

** Class Test: 15 Marks 

 

welq: MwYZ 

wba©vwiZ eB: 1) cÖv_wgK MwYZ (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

2) KwP K‡Éi R¨vwgwZ †kLv (2) 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

 1g Aa¨vq : eo msL¨v I ’̄vbxq gvb| 

 2q Aa¨vq : †hvM I we‡qvM 

 3q Aa¨vq : ¸Y 

 4_© Aa¨vq : fvM 

 5g Aa¨vq : †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v 

 10g Aa¨vq : cwigvc 

 R¨vwgwZ : Aa¨vq 4, 5 I 6| 
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evwl©K cixÿv 

 6ô Aa¨vq : MvwYwZK cÖZxK 

 7g Aa¨vq : ¸wYZK I ¸YbxqK 

 8g Aa¨vq : mvaviY fMœvsk 

 9g Aa¨vq : `kwgK fMœvsk 

 11k Aa¨vq : mgq 

 12k Aa¨vq : DcvË msMÖn Ges web¨v Í̄Kib Ges 

 R¨vwgwZ : Aa¨vq 7, 8 I 9| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1| mswÿß cÖkœ (20wU) 120=20 

2| †evW© eB Gi MvwYwZK mgm¨v †_‡K (4wU) 84=32 

3| m„Rbkxj/ KvVv‡gve× cÖkœ (4wU) 84=32 

4| R¨vwgwZ: (2wU)  82=16 

    †gvU = 100 

** †kÖwY Afxÿv- 30 b¤^i 

we: `ª: †Kvb wkÿv_x© DwjøwLZ cÖkœ¸‡jvi g‡a¨ cÖ‡kœi mgvavb bv K‡i ïay DËi wjL‡j H 

cÖ‡kœi DË‡i †Kvb b¤^i cv‡e bv| 

 

welq: evsjv‡`k I wek^cwiPq 

†evW© KZ…©K wbav©wiZ eB: evsjv‡`k I wek^cwiPq 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq: Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR| 

2q Aa¨vq: mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 

3q Aa¨vq: evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-‡Mvôx| 

4_© Aa¨vq: bvMwi‡Ki AwaKvi| 

5g Aa¨vq: g~j¨‡eva I AvPiY| 

6ô Aa¨vq: cigZ mwnòzZv| 

7g Aa¨vq: Kv‡Ri gh©v`v| 

8g Aa¨vq: mvgvwRK I ivóªxq m¤ú`| 
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evwl©K cixÿv 

9g Aa¨vq: GjvKvi Dbœqb| 

10g Aa¨vq: Gwkqv gnv‡`k| 

11k Aa¨vq: evsjv‡`‡ki f‚-cÖK…wZ| 

12k Aa¨vq: `y‡h©vM †gvKv‡ejv| 

13k Aa¨vq: evsjv‡`‡ki RbmsL¨v| 

14k Aa¨vq: Avgv‡`i BwZnvm| 

15k Aa¨vq: Avgv‡`i gyw³hy×|  

16k Aa¨vq: Avgv‡`i ms¯‹…wZ| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1| mswÿß cÖ‡kœvËi 215=30 

2| mwVK DËi 112=12 

3| k~Y¨ ’̄vb c~iY 112=12 

4| wgjKiY 10 

5| cÖ‡kœvËi (7wU †_‡K 6wU) 6×6=36 

    †gvU = 100 

** †kÖwY Afxÿv- 30 b¤^i 

 

welq: cÖv_wgK weÁvb 

†evW© KZ…©K wbav©wiZ eB: cÖv_wgK weÁvb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 1 : Rxe I cwi‡ek| 

Aa¨vq- 2 : Dw™¢` I cÖvYx| 

Aa¨vq- 3 : gvwU| 

Aa¨vq- 4 : Lv`¨| 

Aa¨vq- 5 : ¯̂v ’̄¨wewa| 

Aa¨vq- 6 : c`v_©| 

Aa¨vq- 7 :  cÖvK…wZK m¤ú`| 
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evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 8 :  gnvwek^| 

Aa¨vq- 9 :  Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³| 

Aa¨vq- 10 :  AvenvIqv Rjevqy| 

Aa¨vq- 11 :  Rxe‡bi wbivcËv Ges cÖv_wgK wPwKrmv| 

Aa¨vq- 12 :  Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨| 

Aa¨vq- 13 :  RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1| mswÿß cÖ‡kœvËi 215=30 

2| mwVK DËi 112=12 

3| k~Y¨ ’̄vb c~iY 112=12 

4| wgjKiY 10 

5| KvVv‡gve× cÖ‡kœvËi (7wU †_‡K 6wU) 6×6=36 

    †gvU = 100 

** †kÖwY Afxÿv- 30 b¤^i 

 

welq: Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : c„ôv 1-7 

2q Aa¨vq : c„ôv 20-38 

3q Aa¨vq : c„ôv 39-46 

m~iv  : m~iv Avb-bvmi, m~iv BLjvm| 

 

evwl©K cixÿv 

3q Aa¨vq : c„ôv 47-50 

4_© Aa¨vq : c„ôv 53-69 

5g Aa¨vq : c„ôv 70-92 

m~iv  : m~iv jvnve, m~iv BLjvm| 
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cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub: 

1| mswÿß cÖ‡kœvËi 215=30 

2| mwVK DËi 112=12 

3| k~Y¨ ’̄vb c~iY 112=12 

4| wgjKiY 10 

5| KvVv‡gve× cÖ‡kœvËi (7wU †_‡K 6wU) 6×6=36 

    †gvU = 100 

** †kÖwY Afxÿv- 30 b¤^i 

 

 

welq: mvaviY Ávb 

wbav©wiZ cvV¨ eB: †`Le Gevi RMrUv‡K 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

eB‡qi c„ôv: 1-38 c„ôv 

 

evwl©K cixÿv 

eB‡qi c„ôv: 39-64 c„ôv 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| cÖ‡kœvËi (12wU †_‡K 10wU) 20 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY    10 

3| mZ¨-wg_¨v    10 

4| ivRavbx I gy`ªvi bvg 10 

 †gvU- 50 

# †kÖwY Afxÿv- 15 b¤^i 
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welq: WªBs 

wbav©wiZ cvV¨ eB: Qwei †gjv i‡Oi †Ljv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| wPÎ A¼b: Av‡cj, †Rvov Avg, Wjwdb, Avbvim, †Mvjvcdzj, Ni, KvVvj, j¼v, 

¯§„wZ‡mŠa| 

2| wb‡Ri gb †_‡K `„k¨| 

 

evwl©K cixÿv 

1| wPÎ A¼b: iƒcPvu`v, †bŠKv, Kzgovi UzKiv, jwi, QvZv, Rev, †e¸b, bvkcvwZ, 

Wvwjg, dzj`vwb, nvum, kwn` wgbvi| 

2| wb‡Ri gb †_‡K `„k¨| 

 

gvbe›Ub 

1| wPÎ A¼b: (4wUi g‡a¨ 3wU DËi w`‡Z n‡e) 103=30 

2| wb‡Ri gb †_‡K `„k¨ 20 

 †gvU- 50 

# †kÖwY Afxÿv- 15 b¤^i 

 


